
Abstrakt 

Východiska: Současná protidrogová opatření se snaží o vyvážený přístup, avšak nabídku drog 
nemají potenciál nijak výrazně ovlivnit, stejně jako kvalitu drog na černém trhu. Legalizace 
drog by mohla být jedním z účinných nástrojů harm reduction a mohla by pomoci snížit 
negativní dopady, které přináší drogová prohibice. 
Cíl: Cílem práce je popsat současné režimy kontroly drog a zacházení s nimi a seskupit 
argumenty podporující či naopak nepodporující efektivitu daných drogových opatření a 
především legalizace. Cílem výzkumu je zmapovat trendy v přemýšlení o legalizaci drog a 
ostatních možnostech jejich regulace mezi tvůrci české protidrogové politiky a dalšími 
zainteresovanými osobami, které se na její podobě podílejí. Pomocí podvýzkumných otázek 
jsou prezentovány názory respondentů na další související témata a je nimi upřesněna 
jednotnost terminologického výkladu důležitých pojmů. 
Metody: Pro výzkum byly použity kvalitativní metody, konkrétně semistrukturovaná 
interview vedená se sedmi zástupci současné podoby českých drogových opatření 
prezentujících spektrum české drogové politiky. Pro analýzu dat byla použita metoda 
vytváření trsů a metoda prostého výčtu. 
Výsledky: Z analýzy dat vyplynula názorová nesourodost mezi respondenty, kteří byli 
osloveni jakožto zástupci pilíře represe a ostatními respondenty, kteří se výzkumu zúčastnili 
jakožto zástupci pilířů zbylých. Represivní složka projevila spíše konzervativní přístup, 
prezentovala své obavy ze zvýšení dostupnosti drog a dalších negativních dopadů z toho 
plynoucích. Ostatní respondenti se přiklání k liberalizaci drogových opatření v podobě 
legalizace marihuany odvolávajíce se na svobodu dospělých jedinců a zkušenosti 
zahraničních zemí. Žádný z respondentů nesouhlasil s legalizací ostatních látek, ačkoliv se 
typicky objevovaly apely na jejich dekriminalizaci a potřebu rozšíření substituční péče o 
nabídku látek, které jsou pro uživatele drog primární. U psychedelik a nových syntetických 
drog nebylo typicky jmenováno žádné konkrétní řešení, ačkoliv se většina respondentů 
shoduje na neaktuálnosti jejich současné kategorizace. 
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